

Баранова Марина Этгаровна
Воспитатель, ГБДОУ детский сад №6

Конспект «Национальный праздник в Карелии – Пугало-день»

Програмное содержание: Расширить представление детей о национальном составе Российской Федерации. Познакомить детей с регионом - Карелия, и национальным праздником кареллов "Пугало-день".

Ход занятия:

I. - Ребята, скажите мне пожалуйста в каком городе мы с вами живём? (Санкт-Петербурге). А как называется наша страна? (Россия). Я принесла вам карту, давайте вместе посмотрим какая же большая наша с вами страна - Россия.

Сегодня, я хочу вам предложить совершить небольшое путешествие в ближайший к нам регион Санкт-Петербурга - Карелия.



II. Рассказ воспитателя о Карелии.

Карелия - удивительный край. Край озёр, лесов, скал. О ней поют песни, кто побывал там хоть один раз:

"Долго будет Карелия сниться,

Будет сниться нам с тех пор.

Остроконечные елей ресницы

Над голубыми глазами озёр. "

Действительно, в этом краю очень много озёр: самые большие - Онежское и Ладожское озёра. Много мелких озёр, соединённых между собой протоками, так что из одного можно попасть во второе, третье, четвёртое. Громадные, гранитные валуны лежат по берегам озёр, придавая им таинственность.

Название городов звучат необычно: Лахденпохтя - (дно озера) находится на Ладогe, в низине.

Сартовала, Ихолла, Куркиёки, Луккола.



III. Раньше на этой территории жили только кареллы, а сегодня здесь живут люди и других национальностей: русские, финны.

У кареллов есть такой национальный праздник "Пугало-день". Как вы думаете, что самое главное на нём было? (дети отвечают).

Этот праздник отмечается 2 ноября. Впереди была долгая зима, с её длинными вечерами. Люди в это время вязали, пряли пряжу, шили, плели корзины. А как вы думаете, что делали дети? (ответы).

Как же детей было утихомирить? Вот и придумали такой праздник - Пугало-день.

Молодёжь в этот день одевалась в вывороченные шубы, фufфвйки, овчины, лапти. На головы одевали корзины, решета, брали ухваты, кочерги, за плечами висели корзины, в которые они собирались посадить непослушных детей. И вот так ходили по домам, пугая детей. Дети прятались, а ряжанные брали с них слово, что мальчики не будут баловаться, а девочки чаще будут сидеть дома и работать. И чтобы задобрить их, девочки должны были сами спрядь большой клубочек пряжи и подарить его ряженным, чтобы они не унесли их в корзине. А если девочка не могла сама спрятать, то это за неё делала сестра или мать. Взрослые готовили пироги, блины и угощали всех. Так справляли этот праздник.



IV. А теперь давайте с вами представим, что мы готовимся к этому дню.

Аттракцион "Кто быстрее наматает клубок? "

- Как вы поняли: что надо делать, чтобы, не бояться этого Пугало? (трудиться, слушаться взрослых.)

- У нас с вами нет этого праздника, но трудиться и слушаться всегда необходимо.